



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

УТВЪРДИЛ:

*Крими*  
**инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА**

*Директор на РИОСВ - Враца*

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** "М и М" ЕООД – мелница, стопанисван от "М и М" ЕООД, гр. Мездра, обл. Враца  
ул. „Христо Ботев“ № 61

**Дата на извършване на проверката:** 29.10.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци;
- Води

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 164/28.10.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Производствена площадка - мелничен цех, миячно отделение,
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктивни такси за пуснатите на пазара опаковки.

**Атмосферен въздух**

***1. Контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) №842/2006 относно някои флуорирани парникови газове (обн. ДВ, бр. 3 от 2009г.)***

През 2015 год. са извършени контролни измервания на нивата на промишлен шум излъчван в околната среда. От дейността на площадката на "М и М" ЕООД измерванията са извършени от РЛ- Враца към ИАОС – София. Няма констатирани превишения на допустимите норми.



## Отпадъци

*Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ, бр. 53 от 10.06.2008г.)*

Дружеството пуска на пазара готовите продукти опаковани. За пуснатите на пазара опаковки фирмата заплаща продуктова такса към ПУДООС гр. София. Счетоводството се осъществява в гр. Враца и поради тази причина не бяха представени: вътрешнофирмена спецификация за 2015 год. и месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки за периодите: от 01.10.2014г. до 31.12.2014 г. и 01.01.2015 до момента както и платежни документи към тях за същите периоди. Технологичният отпадък от производството в минимални количества се съхранява в бункер и се предава на животновъдни ферми на база сключен договор. Битовите отпадъци, генерирани от дейността на дружеството се събират в 4 бр. кофи тип „Мева“ предоставени от община Криводол, които се обслужват регулярно от Община Криводол.

## Води

*Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)*

За промишлени цели водовземането е от шахтов кладенец, за който има издадено разрешително за водовземане от БДУВДР – Плевен № 11530290 от 18.02.2011 със срок на действие: 01.12.2016 год. Производствените отпадъчни води от миячната инсталация се пречистват през решетка за улавяне на грубите частици и бетонови утаители, след което се заустват в попивна яма. Същата е покрита с капак и отвор за изтегляне. В момента на проверката ямата има свободен обем и няма изтичане след нея. Утайката от утаителите периодично се почиства със специализирана техника.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците, за което на дружеството е дадено предписание, с поставен срок за изпълнение и отговорник. За изпълнение на същото от страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол.